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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 19 
          COPIA  
             
        
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n° 5/2024 al n° 

76/2024 e dal n° 1/2025 al n° 17/2025. 
 
 
L’anno DUEMILAVENTICINQUE, il giorno 9 del mese di aprile alle ore 10:30 in seduta di 
prosecuzione, risultano all’appello nominale: 
 
              
CONSIGLIERI: 
 

 
Presenti 

 
Assenti 

 

1   D'ANGELO FILIPPA  SI  

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO  SI  

5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO  SI  

9   GRECO FILIPPA       SI  

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 
 
 

SI 
 
SI 

  

    

    
Presiede la seduta il Presidente Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Maria Cristina Pecoraro  
 

 
PRESENTI 
N°  5 

 
ASSENTI 
N° 7 

 

    

 
presenti per l'Amministrazione il Vice Sindaco Arena e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consigliere comunale. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Alle 10:30 il Presidente del Consiglio comunale Enrico Scozzarella procede all’appello nominale dal quale 
risultano presenti n. 5 Consiglieri (Scozzarella, Ingari, Telaro, Auzzino, e Scarlata) ed assenti 7 consiglieri 
(Capuano, Speranza, Biuso, Bonanno, Greco, D'angelo, Bruno) Constatata la presenza  del numero legale il 
Presidente del Consiglio apre i lavori e comunica all'aula che è arrivata la giustificazione di assenza della 
Consigliera D'Angelo (allegata). 

Il Presidente individua gli scrutatori nelle persone dei consiglieri: Scarlata, Ingari e Telaro, Il Consiglio 
approva ad unanimità. 

Il Presidente Scozzarella, in risposta alle affermazioni rese nella seduta dell'8 aprile da parte del consigliere 
Bruno, il quale lamentava lo scarso coinvolgimento dei Consiglieri comunali nella programmazione delle 
sedute di consiglio, intende precisare che la programmazione dei lavori consiliari avviene in sede si 
Conferenza dei capigrupp,o che spesso risulta essere deserta; ritiene, pertanto, prive di fondamenta le 
rivendicazioni del Consigliere Bruno. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Scarlata per puntualizzare, in merito alle dichiarazioni del 
Consigliere Bruno del giorno precedente, che tra le fila dell'opposizione vi sono due candidati alle elezioni 
provinciali che sono espressione di partiti del centro destra, che a livello regionale sono alleate della Lega che, 
a Valguarnera, viene rappresentata oltre che dal Sindaco anche da alcuni consiglieri di maggioranza. 

Prende la parola la Consigliera Telaro che augura “in bocca al lupo” ai Consiglieri Scozzarella e Ingari per le 
loro candidature alle elezioni provinciali con la Lega. Precisa, inoltre, che la democrazia non deve essere 
parziale ma deve garantire l’uguaglianza e il rispetto nei confronti di tutti i partiti politici che operano 
all’interno dei principi e dei valori costituzionali; ritiene che il perno della democrazia sia il rispetto della 
costituzione italiana. Prosegue sottolineando che i partiti di centro-destra criticati dall’opposizione hanno 
portano benessere e attenzione nei nostri territori e conclude il suo intervento criticando l'assenza dei 
consiglieri di opposizione in una seduta in cui si discutono punti all'o.d.g. importanti per i nostri cittadini, 
come il D.U.P. – documento unico di programmazione. 

Si passa al punto n° 1 all'o.d.g. con oggetto: "Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n° 
5/2024 al n° 76/2024 e dal n° 1/2025 al n° 17/2025" 

Il Presidente dà lettura della proposta e degli oggetti dei verbali delle sedute precedenti, e constatato 
che non vi sono interventi, pone ai voti la proposta con oggetto: "Lettura ed approvazione verbali 
sedute precedenti dal n° 5/2024 al n° 76/2024 e dal n° 1/2025 al n° 17/2025" 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica rilasciato sulla presente proposta; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n 7 (Biuso, Bonanno, Speranza , Greco, Bruno, D'Angelo e Capuano); 
Consiglieri presenti: n. 5 (Scozzarella, Telaro, Auzzino, Scarlata e Ingari); 
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Con voti favorevoli: n.5; 
         voti contrari: 0;  
                 astenuti: 0; 
Votanti:5 
 
      DELIBERA  
 
Di approvare la proposta con oggetto: "Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n° 
5/2024 al n° 76/2024 e dal n° 1/2025 al n° 17/2025". 
 
Alle ore 10,45 entrano il Sindaco e l’Ass. Pecora. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO           SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to Auzzino Carmelo                       f.to   Geom.Scozzarella Enrico          f.to    Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-04-2025 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


